

2023年8月17日 星期四 责任编辑:刘华东 编辑:陈明慧 校对:徐敏

中国人民银行增加支农支小再贷款额度350亿元

□吴雨

新华社北京8月16日电 记者16日从人民银行获悉,人民银行决定增加河北、北京、黑龙江、吉林、福建、重庆6省(市)支农支小再贷款额度350亿元,支持这些受灾严重地区抗

灾救灾及灾后重建金融服务工作。

据介绍,近期受台风影响,我国多地出现极端降雨过程,引发洪涝和地质灾害,造成人员伤亡和财产损失。为此,人民银行决定

增加河北、北京、黑龙江、吉林、福建、重庆6省(市)支农支小再贷款额度350亿元,加强对受灾地区的经营主体特别是小微企业、个体工商户,以及农业、养殖企业和农户的信贷支持。

河北等16个受灾地区保险机构已赔付25.4亿元

新华社北京8月16日电 记者16日从国家金融监督管理总局获悉,截至8月15日,河北等16个受灾地区保险报案26.6万件,估损金额97.6亿元,赔付及预赔付共计14.5万件、25.4亿元。

据介绍,在受灾地区保险机构收到的保险报案中,北京、天津、河北、吉林、黑龙江、福建6个受灾严重地区保险报案24.5万件,估损金

额90.5亿元,赔付及预赔付共计13.3万件、24亿元。

在灾后恢复重建方面,金融监管总局组织银行机构及时制定支持政策,加大信贷投放。初步统计,截至8月15日,6个灾情严重地区已发放防汛救灾、灾后重建等相关贷款138.9亿元。推动银行机构综合采取贷款展期续贷、降低融资成本等方式,助力受灾企业脱困。

此外,在金融服务保障方面。汛情发生以来,6个受灾严重地区共有4452家银行保险机构网点受灾停业。

截至8月15日,97.4%的网点已恢复营业,对短期不能营业的,综合采取就近合署办公、搭建“帐篷银行”、流动服务车等方式,做好临时展业安排。

吴雨 李延霞



8月16日,来自云南省滇剧院的演员在第七届中国—南亚博览会上展示滇剧妆容。

当日,第七届中国—南亚博览会在云南昆明开幕。为期5天的会期中,来自85个国家、地区和国际组织的代表嘉宾,以及线上线下超3万家展商将围绕“团结协作,共谋发展”的主题参会、参展。

新华社记者 任超 摄

(上接2版)

自助扫码、一键开门……这个位于KK-PARK国际街区的“盐渎书房”设计简约、智能,内部还设立全市首家“外国专家书屋”,不仅成为城市文化新地标,更搭建中韩文化交流的新空间。而就在两天前,“阅享新空间 夜读沐书香”盐城市“盐渎书房”集中启幕在这里举行,包含KK-PARK国际街区在内的全市52个“盐渎书房”装扮一新,正式走入市民文化生活中。

为切实增强群众获得感幸福感,提高文化服务质量,我市调动各方力量,整合各种资源,从全市新时代文明实践中心(所、站)中选出100个书香氛围浓厚、阅读设施齐备的场地,全力打造全民阅读示范阵地。当中,集全民阅读、文化休闲、推广活动等多功能为一体的“盐渎书房”备受瞩目。

作为2023年为民办实事项目,今年以来,我市投资3683万元,在全市3000多个全民阅读服务设施基础上,依托政务服务大厅、高铁站、银行、医院、宾馆等人流密集场所,重点改造、提升、打造52个“盐渎书房”系列全民阅读新空间,不断完善全民阅读基础设施体系。在市民朋友充分享受“15分钟阅读圈”带来的便利的同时,“盐渎书房”通过进一步优化服务功能,实现借书、还书全程自助服务,往来群众发现感兴趣的书

籍,只需手机轻轻一扫便可驻足翻阅,充分提升读者的阅读体验。

在“盐渎书房”“阅读驿站”等一批阅读新空间持续涌现的同时,我市还大力推进农家书屋建设,进一步提升农村公共文化服务功能。这些农家书屋依托新时代文明实践中心(所、站),通过开展阅读推广、农技培训、社会科普等志愿活动,丰富村民的精神食粮,助力乡村振兴。

百场夜读精品活动 点亮城市文明实践“星空”

以书为媒,“阅”动全城。随着志愿者队伍的不断扩大,各类阅读示范阵地遍地开花,精品阅读活动也如雨后春笋不断涌现,共同营造这座城市独有的文化魅力。

入夏以来,我市精准对接群众需求,适时开启“夜读”模式,延长阅读阵地服务时间,以弘扬优秀传统文化为核心,针对儿童、青少年、“三留守”群体,组织开展经典朗诵、好书推荐、“夜宿书房”研学营、电影夜市等丰富多彩的“夜读”活动,提供多样化夜间文化体验。

近日,“跟着《盐城地标丛书》去旅行”夏夜读书分享会精彩进行。学者讲座、原创艺术赏析、经典诵读、文化访谈、舌尖美味,丰富多彩的文化节目传承盐城红色基因,挖掘盐城文化记忆、展示盐城

地标风采。这场文明实践的暑期“书香夜宴”让社区居民沉浸式感受到艺术的独特魅力。

书香不止弥漫于城市间,“诗与远方”让乡村更具活力。针对农村少年儿童自身特点,我市持续开展“新时代乡村阅读季”、“我的书屋·我的梦”农村少年儿童阅读实践活动等基层阅读活动,紧扣“一老一幼”及困难群体,发动团委、妇联、残联等部门广泛开展亲子阅读、阅读辅导、赠送读物等志愿服务活动,保障阅读服务全面覆盖。

推广全民阅读,顺应时代潮流是关键。随着近年来阅读方式和习惯的改变,数字阅读正成为全民阅读“新宠”。我市应势而为,加快数字化平台建设,进一步丰富数字图书资源,通过“朗读亭”线上主题诵读、“阅读光耀家庭”公益课堂、“新”声来潮、云图有声等系列线上阅读活动和文化服务,推动数字化阅读方式的普及。

翻开2023“盐渎书房”全民阅读系列活动清单,111场阅读分享、主题展览各具特点、精彩纷呈,随着城市“夜读”的火热开启,我市将借助各类公共阅读空间,切实擦亮“夜读300”阅读活动品牌,提升阅读活动的参与度、辐射面和号召力,用“夜读”点亮城市夜空,让书香弥漫在盐阜大地的每个角落。

记者 刘君健

前7月快递业务量同比增长15.5%

新华社北京8月16日电 国家邮政局16日发布的数据显示,今年前7月,邮政行业寄递业务量累计完成873.7亿件,同比增长12.8%。其中,快递业务量累计完成703亿件,同比增长15.5%。

前7月,同城快递业务量累计完成72.6亿件,同比下降0.7%;异地快递业务量累计完成614.3亿件,同比增长17%;国际/港澳台快递业务量累计完成16.1亿件,同比增长57.2%。

邮政行业业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)累计完成8482.3亿元,同比增长10.5%。其中,快递业务收入累计完成6495.3亿元,同比增长10.5%。

7月份,邮政行业寄递业务量完成131.6亿件,同比增长9.7%。其中,快递业务量完成107.7亿件,同比增长11.7%。

7月份,邮政行业业务收入完成1194.5亿元,同比增长5.3%。其中,快递业务收入完成952.4亿元,同比增长6%。

戴小河

沪宁沿江高铁开始试运行

据新华社上海8月16日电 记者从中国铁路上海局集团公司获悉,16日,随着G55301次列车从南京南站出发,沿着沪宁沿江高铁驶向太仓站方向进行列车运行图参数测试,沪宁沿江高铁联调联试工作结束,正式转入试运行阶段,全线开通运营进入倒计时。

沪宁沿江高铁于2018年10月开工建设,2021年12月开始接触网架设,2023年6月开始联调联试。据负责接触网等“四电”工程建设的中国铁建电气化局项目副经理罗成介绍,联调联试中,沪宁沿江高铁通信、信号、电力、牵引供电、灾害监测设备运行状态良好,各项动态检测指标满足设计和相关标准要求,为保障线路试运行奠定坚实基础。

沪宁沿江高铁起自南京南站,经南京市、镇江市、常州市、无锡市、苏州市,至太仓站,通过沪苏通铁路接入上海铁路枢纽,线路全长279公里,设计时速350公里。这条高铁是长三角地区城际轨道交通网的骨干线路,与京沪高铁、沪宁城际铁路共同构成长三角地区向西辐射的高铁大动脉。

樊曦 贾远琨

我国科学家实现从二氧化碳到糖的精准全合成

据新华社天津8月16日电 著名学术期刊《科学通报》15日刊发最新研究成果显示,中国科学家在实验室实现了从二氧化碳到糖的精准全合成,人工合成糖迈出关键一步。

此次研究成果由中国科学院天津工业生物技术研究所与大连化学物理研究所科研团队历时两年多攻关完成。论文第一作者杨建刚介绍,团队将高浓度二氧化碳等原料在反应溶液中按一定比例调配,在化学催化剂和酶催化剂的作用下,得到了葡萄糖、阿洛酮糖、塔格糖、甘露糖4种己糖。己糖是在自然界广泛分布,与机体营养代谢最为密切的糖的统称。

整套实验的反应时长约17小时。与通过种植甘蔗等农作物提取糖分的传统方式相比,糖的获取时长实现了从“年”到“小时”的跨越。此次糖合成的效率为0.67克每升每小时,比已知成果提高10倍以上。葡萄糖的碳固定合成效率达到每毫克催化剂每分钟59.8纳摩尔碳,是目前已知的国内外人工制糖最高水平。

毛振华 王井怀